



# Версальский ансамбль

● Расположенный в 20 км к юго-западу от Парижа королевский городок **Версаль**, более известный как Версальский дворец, — это огромный дворец, построенный Людовиком XIV и ставший ныне одним из самых посещаемых туристических мест во Франции. Идея строительства нового замка возникла у короля по причине зависти, которую он испытал, увидев замок своего министра финансов в Во-ле-Виконт. В результате король принял твердое решение о том, что его дворец должен, безусловно, превосходить по роскоши дворец министра. Он нанял ту же команду мастеров, которая построила Во-ле-Виконт, архитектора Луи Лево, художника Шарля Лебрена и ландшафтного архитектора Андре Ленотра и приказал им возвести нечто такое, что должно превзойти по размеру дворец Во-ле-Виконт в сто раз.



- Версальский дворец стал апофеозом потворства прихотям французских монархов, и хотя, возможно, вам не совсем по душе та обстановка, в которой пожелал жить экстравагантный и любящий себя возвеличивать «Король-Солнце», историческая значимость этого дворца огромна, рассказы, которые с ним связаны, поистине увлекательны, а парк вокруг дворца просто очарователен.











- С Версалем связано множество значимых событий во французской и мировой истории. Так, в XVIII веке королевская резиденция стала местом подписания многих международных договоров, в том числе договора, завершившего Войну за независимость США (1783). В 1789 году работавшее в Версале Учредительное собрание приняло Декларацию прав человека и гражданина. В 1871 году, после поражения Франции во Франко-прусской войне, в Версале, оккупированном германскими войсками, было провозглашено о создании Германской империи. Здесь же в 1919 году был подписан мирный договор, завершивший Первую мировую войну и положивший начало так называемой Версальской системе — политической системе послевоенных международных отношений.

- 
- 9 фактов о Версале:
  - 1. Ежегодно Версаль посещают 6 миллионов туристов со всего света.
  - 2. Людовик XIV устраивал фантастические приемы, на воде проходившие на водной глади Гранд-канала.
  - 3. Прежде чем войти в покои короля его подданным приходилось поскрестись в двери его покоев мизинцем левой руки. Для этого ноготь левой руки всегда отращивали длиннее, чем на правой руке.
  - 4. Для посещения королевы короля всегда сопровождала многочисленная свита. Марие-Антуанетте не нравился этот ритуал придворного этикета, и она встречалась со своим мужем Людовиком XIV в своих тайных апартаментах.
  - 5. После Французской революции дворец разграбили. И что бы вернуть пропавшие предметы мебели и интерьера, управляющим дворца приходится отслеживать их на антикварных аукционах.
  - 6. Всемирного культурного наследия Юнеско.
  - 6. В 1783 году во дворце подписали договор, послуживший завершению британско-французской войны.
  - 7. Отто фон Бисмарк в 1870 году расположил в Версале свою штаб квартиру, а через год там объявили об образовании Германской империи.
  - 8. В 1919 году был подписан Версальский договор.
  - 9. В 1979 году Версаль внесли в список объектов



Спасибо за внимание!

Иванов Алексей, 8 ж класс.